www.shfzb.com.c

# "退休职工住院保障计划"缴费标准4月调整

## 最高可获10万元

□见习记者 张叶荷

本报讯 "退休职工住院保障计划"是上海市职工保障互助会承办的一项补充医疗保障项目,以单位参保为主,社区参保为辅,通过互助互济机制,帮助参保退休人员减轻住院医疗费用负担,被广大职工称为"职工的第二医保"。记者昨日从市职工保障互助会获悉,4月1日起,上海将调整"退休职工

住院保障计划"缴费标准,个人累计最高可获保障金10万元。若发生住院治疗等情况,该计划参保人员无需申请给付,退休住院保障金将直接划人参保职工养老金账户。

据统计,19年来,"退休职工住院保障计划"已累计支付互助保障金98.84亿元,惠及本市1857.32万人次退休人员。截至去年底,本市共有405.81万名退休职工参加该计划,覆盖了85%享有"上海市职

工基本医疗保险"的退休职工。

4月1日起调整的"退休住院保障计划",参保对象分为团体参保对象和社区参保对象。在保障期内,参保人员如出现住院治疗、按住院标准结算医疗费用的急诊观察室留院观察治疗、门诊大病治疗和家庭病床治疗四种情况之一,上海市职工保障互助会对统筹基金(或附加基金)支付范围内属于个人自负的医疗费用,按50%-70%的比

例报销保障金。

为全面优化公共服务事项,提升"不见面办理"和网办比例,实现零材料、零跑动。凡参加"退休住院保障计划"的退休职工发生住院治疗等情况,无需申请给付,市职保会通过互助保障数据库与社保部门、医保部门信息数据互联互通,直接将退休住院保障金划人参保职工养老金账户。需短信通知的退休职工,可就近前往街镇事务受

理中心办理手机号码登记。

此外,为积极应对新型冠状病毒肺炎疫情,上海市职工保障互助会延长防疫期间互助保障业务办理时限,参保单位可暂缓办理相关业务。一是延长续保手续办理时间。在保障期满之日后的半年内办理的续保手续,视作正常续保。二是延长保障金申请时间,在保障期满之日起两年内申请的规定上,延长半年给付申请时限。

# "我好像遇到诈骗了,怎么办?'

浦东警方成功劝阻多起电信网络诈骗

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 在这春暖花开之际,骗子们也开始心思活络起来。近期,浦东警方成功劝阻多起电信网络诈骗案件。

3月10日下午,宋女士来到 浦东公安分局孙桥派出所值班大 厅,向窗口民警凌晓华求助。

当日,宋女士正在美容店上班,突然收到一条自称是银监会工作人员的 QQ 信息。对方告诉宋女士,由于她申请的贷款信息有误,导致账户异常,如果不能及时处理,将会冻结她名下银行卡并追究责任。吓坏了的宋女士当即表示自己没有办过相关业务。这时,对

方又顺势出具了一份"文件",提出需要宋女士缴纳 15300 元的保证金到指定账户上进行验证,只要验证无误,便可解冻并全额退还保证金。店内的同事知道此事后感觉蹊跷,让宋女士先到派出所咨询。

凌晓华一听,便清楚这个所谓 的银监会工作人员肯定是个骗子。 为了消除宋女士的担忧和顾虑,凌 晓华当即拿出各种反诈宣传资料, 给她一一讲解相关案例。这时,宋 女士才猛然醒悟。

3月11日,60多岁的王阿姨匆忙 来到周浦派出所向民警王佳荣求 助:"我好像遇到诈骗了,怎么办?" 原来,王阿姨上周五收到一条

原来,主阿姨上周五収到一条 短信,说她的信用卡有欠款长期未 还,限她 2 小时内与对方进行联系。王阿姨想起社区民警的防范宣传,心想反正自己没用过信用卡,也就没有在意。但想不到这两天又收到了短信,这次对方表示已经整理好材料准备向公安机关报案了。这下,王阿姨慌了,难道有人冒充她办了信用卡?越想越不安的王阿姨,最终还是不放心,来到派出所寻求帮助。

听完了整个来龙去脉,又查看了王阿姨收到的短信之后,王佳荣确信这是碰上骗子了。王佳荣指出短信里的不合理之处,并指导王阿姨向当地银行核实情况,确认信用卡欠款完全就是子虚乌有。王阿姨终于放心了。



#### 宝山多部门开展集中隔离点安全运行复检

□通讯员 符建军 摄影报道

本报讯 日前,宝山区消防救援支队联合区应急管理局、宝山区杨行镇安全办、宝山区杨行派出所民警等单位对宝山区杨行镇的2个

医学集中隔离点开展安全运行复 检。

检查中执法人员,就隔离点建筑主体安全、卫生防疫、设施运行、日常消防安全管理等情况进行了现场检查。

#### 男子为讨女友欢心 竟盗窃化妆品快递

□记者 胡蝶飞

本报讯 一男子在小区临时投放点取快递时,发现旁边有一件写有化妆品的快递,为讨女友欢心竟将他人的快递占为己有后赠予女友。目前,犯罪嫌疑人白某已被青浦警方依法采取刑事强制措施。

3月10日,快递员焦先生至派出所报警称,3月9日其将装有价值1380元的化妆品快递送至一小区门口快递临时堆放点,但收件人反映并未找到该快递。

接报后,办案民警调阅案发地周边监控,发现一身穿黑色外套男子有重大嫌疑。 3月10日晚上,民警将盗窃嫌疑人白某抓获。犯罪嫌疑人白某交代,3月9日上午,他帮女友取快递时,在临时堆放点看到地上有一件他人的快递,上写着化妆品。为讨好女友,白某便将该快递占为己有,后将盗窃得来的化妆品赠送其女友使用。

#### 趁外卖小哥上楼送餐 男子数次尾随偷外卖

□记者 陈颖婷

本报讯 外卖小哥跑上楼送餐,可当 其回到车旁时,发现外卖已被别人"拿"走 了。近日,松江警方破获多起盗窃案。

近日,松江警方接多名外卖小哥向警 方报警,称送餐箱中外卖被盗。通过调阅 公共视频,民警发现一男子有重大嫌疑。 3月9日民警找到了嫌疑人郭某。

据郭某交代,其多次借着夜色在松江区中山中路一带活动,一发现有送外卖的车辆经过,便尾随其后,趁着外卖小哥送餐离开电瓶车的间隙,将送餐箱中尚未送达的其他外卖顺走后逃离。经进一步调查取证,公安机关已串并案件7起。目前,嫌疑人郭某已被警方依法采取刑事强制措施。



## 崇明公安破获一起"电捕鱼"案

□记者 季张颖 通讯员 陈卫国 摄影报道

本报讯 崇明公安分局绿 华派出所通过加强巡逻,快速 破获一起"电捕鱼"案。

3月5日凌晨,崇明公安 分局绿华派出所民警在巡查过 程中,发现辖区一河道内有灯 光闪动,疑似有电捕鱼现象,随即报告所领导,同时联系渔政部门。凌晨2时许,增援民警与渔政工作人员在事发水域当场抓获涉嫌非法捕捞水产品的犯罪嫌疑人闫某、朱某。图为民警当场查获非法捕捞的各种鱼类40余公斤,后工作人员将非法渔获悉数放生

#### 离职销售骗取客户贷款15万

徐汇警方侦破一起诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 离职一个多月,竟仍冒用公司销售员身份,为客户办理业务,骗取货款 15.4 万元。近日,徐汇公安分局田林新村派出所破获一起诈骗案,嫌疑人诸某被抓捕归案。

条,無疑人間来校別相別 今年1月中旬,某公司经 理至田林新村派出所报案称, 该公司陆续接到客户投诉称, 在支付完货款后,迟迟没有收 到货物。客户反馈的信息,以 上业务均是由已离职的员工诸 某所为。

3月2日,民警将诸某抓获归案。据诸某供述,由于奢侈的开销和不良生活习惯,其欠了不少债务,于是他萌生了从客户手中骗钱的想法。他先以公司促销为名联系了多位客户,然后收取货款,随后谎称货物可以由公司代为保管,减少客户仓储费用从而诈骗。

#### 公司高管销售"三无"口罩3万余只

普陀警方侦办一起网络销售假医用口罩案件

□见习记者 张叶荷

本报讯 疫情期间,某公司高管黄某低价收购了大量"三无"口罩,发现在网上卖口罩很赚钱后,黄某便指示女助理通过微信以一次性医用口罩名义大量出售"三无"口罩赚取黑心钱。近日,普陀警方接到群众举报,侦破一起销售不符合标准的医用器材案件,相关涉案人员已被警方依法采取刑事强制措施。

3月初,普陀公安分局经侦支队、石泉路派出所连续接到群众举报反映,通过微信购买的医用口罩标示不明、材质粗劣,疑似"三无"一次性口罩。接报后,警方根据相关线索,很快锁定了这伙销售"三无"医用口罩人员的实际经营

地址。3月8日,警方成功将涉嫌销售不符合标准的医用器材的黄某、石某、邓某等人抓获,当场查获"三无"一次性口罩42450只。

原来,黄某为某网络公司高管,他从2月中旬起,以慈善捐赠的名义,通过网络购买了一批口罩。后发现疫情期间,大家对口罩需求量激增,自己又有渠道买到低价口罩,于是便多次以2.6元一只的成本大量采购"三无"医用口罩,并伙同其手下女员工石某和石某的朋友邓某,在明知这批口罩不符合医用标准的情况下,通过微信对外宣称为一次性医用口罩,以每只2.8元、3元或3.3元的价格加价对外出售,至案发已累计销售"三无"医用口罩3万余只。

## 想看房进不了小区怎么办?

一中介公司竟伪造通行证

□见习记者 张叶荷 通讯员 魏雨生

本报讯 近日,宝山一房产中 介公司员工为图方便,竟擅自伪造 小区疫情防控通行证,企图蒙混过 关带客户进入小区看房。

3月7日,宝山区张庙街道某 小区社区志愿者在社区疫情防控工 作中,发现有一名非本小区居住人 员持有伪造的小区疫情防控通行证 企图混入小区,发现后立即向辖区 上海市公安局宝山分局通河新村派 出所报警。民警到场后发现,持有 伪造的小区疫情防控通行证为小区 周边某房产中介公司的员工伍某。 经询问,伍某承认出人证是其伪造 的,因为自己经常要带客户出入小 区看房,为了方便,才擅自伪造了 该小区通行证企图蒙混过关。民警 在该门店还发现了数十张伪造的附 近其他小区的疫情防护通行证。

日前,宝山公安分局对伍某、 高某伪造疫情期间小区通行证行为 处以行政警告处罚,并收缴了所有 伪造的通行证。